

玉田县创新推进政法队伍建设

队伍管理出实招 提升群众满意度

□ 吴艳丽 刘卫峰 张琳

为全面锻造新时代过硬政法铁军,玉田县在政法队伍教育监督管理上致力于创新、勇于突破,频出“实招”,人民群众对政法队伍满意度不断提升。

苦练“基本功”
筑牢作风“安全坝”

在工作中,该县对于政治基本功常抓不懈,坚持将政治建设摆在首位,严格落实“第一议题”制度,建立“日学、周研、月考”常态化学习机制,筑牢干警忠诚根基。

与此同时,该县持续深化纪律教育和警示教育,运用召开警示教育大会、观看警示教育片、参观廉政教育基地、回溯剖析典型案例等形式开展警示教育活动42次,教育引导干警知敬畏、存戒

惧、守底线,始终绷紧纪律之弦。

在业务基本功方面,该县把强化职业素能作为重要任务,立足提升队伍革命化、正规化、专业化、职业化水平,开展同堂培训、业务培训、轮值轮训、岗位练兵、技能比武31次,政法干警素质和本领明显提高。

打好“组合拳”
激发队伍“内生动力”

在学习中,该县为激发队伍“内生动力”,钻研出三套各具特色的“组合拳”。

“线上教育+线下培训”组合。线上利用网上学习平台,开设政治轮训专题网班,让干警实现随时学、随地学、随身学;线下运用玉田县教育培训基地,邀请专家、业务骨干进行“面对面”授课,确保干警学有所得、学有所获。

“刚性约束+柔性激励”组合。坚持从严管警,向全县政法干警(辅)警发放纪律作风提示函1534份,完善党员干部廉政档案550余人;落实从优待警,建立健全依法履职保护机制,加大职业风险保障力度,提升干警的职业荣誉感。

“科学考评+能上能下”组合。完善政法机关干部选拔工作若干措施,开展政法系统领导干部担当作为专题调研,为选准人用好人提供依据;对党的十八大以来违纪违法情况梳理分析,建立台账,动态管理,全面净化政法系统政治生态。

用好“连环招”
管理常态化

此外,玉田县还多措并举,构建常态化的管理机制。

“发现问题—分析整改—效果评估”闭环。工作中,玉田县在政法系统开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,对照查摆问题,制定针对性整改措施,对整改成果进行跟踪问效,评估反馈,形成管理闭环,推动问题标本兼治。

“选树典型—宣传推广—成果转化”循环。该县还注重培养、选树,挖掘政法系统不同层面先进典型,广泛宣传其优秀事迹和典型经验,同时将做法提炼固化形成制度机制,凝聚政法正面宣传最大合力。

“常态监督—动态预警—长效防治”联动。制定2025年度政法系统纪律作风督察巡查工作方案,常态化日常检查27次、纪律作风督察巡查10次,对苗头性、倾向性问题及时发出预警,完善长效防治制度机制5项,持续深化正风肃纪。

11月26日,高速交警丰南大队对辖区服务区开展治安、消防安全检查,进一步夯实服务区安全管理基础,为过往司乘人员营造安全的交通环境。图为大队民警正在检查消防设备。
本报记者 吴艳丽 刘卫峰 摄



线杆阻水致庄稼被淹

遵化市综治中心“一站式”解纷

□ 吴艳丽 刘卫峰 张博修

近日,遵化市新店子镇村民老张顺利领到某通信公司赔偿款,压在心头多日的烦心事得以解决。此前降雨期间,其地头排水沟被通信线杆堵塞,导致庄稼被淹受损,多次与通信公司协商赔偿无果后,老张向遵化市综治中心求助,问题很快得到妥善处置。

●主动介入破僵局

“群众打电话来,就是信任我们,我们必须‘接诉即办’。”遵化市综治中心工作人员的话语道出

了工作原则。

接到老张的诉求后,该中心第一时间向涉事的通信公司核实情况,主动搭建沟通桥梁。经了解,该通信公司的线杆立在排水沟渠旁,强降雨致水流湍急,携带的树叶、垃圾等杂物被线杆阻挡,形成淤堵,雨水漫灌淹了老张的田地。

责任虽明晰,调解却一度卡壳——双方在具体的赔偿金额上始终无法达成一致,沟通几次都谈不拢。

●特邀调解化解干戈

责任虽明晰,调解却一度卡壳——双方在具体的赔偿金额上始终无法达成一致,沟通几次都谈不拢。

责任虽明晰,调解却一度卡壳——双方在具体的赔偿金额上始终无法达成一致,沟通几次都谈不拢。